



TAMKANG UNIVERSITY 淡江大學海外營隊輔導員甄選

淡江，給你不一樣的世界，讓你暑假有了新的意義。

簡介

淡江大學成人教育部於2006年開始承辦僑務委員會海外華裔青年語文研習班、臺灣觀摩團、並於2010創立淡江大學暑期密集華語班，每年暑假來自世界各地的400多位外籍學生，齊聚淡水這片美麗的土地學習華語，對於他們而言，華語的博大精深或許印象深刻，臺灣傳承的中華文化或許難忘，但其實他們最懷念的是台灣最美的風景—人。

輔導員是他們初次到來臺灣的第一印象、是他們探索臺灣的動力。

我們需要你/妳

覺得出國所費不貲!? 想了解不同國家之前的文化!? 在淡江，不是只有狹隘的歐美文化，在淡江你可以體驗來自世界各地多元文化的衝擊，淡江大學成人教育部輔導員訓練團隊致力於讓台灣學生在台灣就能享有與外國人接觸的機會。輔導員是你走向世界的轉捩點。

完整的輔導員訓練

沒有經驗! ? 輔導員訓練團隊提供所有通過甄選的輔導員各項能力的培訓，課程包含企劃書撰寫know how、景點導覽、營隊管理、團康技巧及舞台魅力、危機處理緊急救護課程等。所有課程學生無須負擔額外費用，由訓練團隊負擔。2018年度訓練時間為4月、5月。

Wanted.

- 滿18歲全國大專院校學生（含碩士生）
- 外籍生須有居留證及工作證
- 具社團活動、志工服務、校外活動經驗者優
- 一顆勇敢挑戰自我的心
- 具備外語（英、日、西、葡、德、法、印尼文）能力佳
- 具特殊才能（電腦軟硬體維修、繪圖等）

語文研習班

暑期青少年班：本研習班為僑務委員會委辦之計畫，目的在於服務海外華裔青少年(12-17)歲返台研習中文提升青少年認識台灣，並促進國際交流。營隊成員來自世界各地約20餘國約200人(美國占半數)，在本校研習中文6週，活動期間課程包括語文課、文化課、體育課、各項競賽、校外參訪及3天2夜結業旅行等。

淡江大學暑期華語研習班(自辦班)：經過近幾年之努力，自2011起開辦暑期華語夏令營，針對外籍生、世界各地想學習華語之學生至台灣研習華語與文化之美，並促進國際交流。研習期間共分7、8月2期，7月份課程以來自世界各地之青少年為主，人數約50人；8月份由日本早稻田大學、青山學院大學及韓國慶熙大學等姐妹校學生來台研習華語為主，人數約為80人；其他專班尚有法國團、墨西哥團等。



臺灣觀摩團

觀摩團為僑務委員會委辦之計畫，成員來自世界各地(第一梯次以中南美洲為主)約90人，年齡為15-27歲。目的在於提升海外華裔青年對台灣的認識，藉此機會讓開枝散葉的華裔子弟體驗台灣的好山好水，以及福爾摩沙濃郁的人情與原鄉精神。華裔青年將利用3週時間環島台灣，以參訪體驗活動為主，並穿插文化課程、各項競賽以及小隊聯誼等活動。



夏山英語學校

本研習班係以招收國內中學生(13-18歲)為主，研習人數每梯60人，共1梯次。3週之課程內容以增進英語聽說能力為主，全程由本校專業師資英語授課，每位學員均與2-3位外籍室友(海外華裔青少年)共同住宿，以達成全英語環境之目標。



輔導員經驗談



游育寧 Sunny

原本只是抱持著有全英文的環境，還可以認識外國朋友，包吃包住之外又有錢可以賺的心態而報名，沒想到的是成為輔導員後，得到的卻遠比想像中的更多。除了學習各種課程實質上的收穫外，更多的是夥伴們之間的互助合作相互扶持，與學員相處的過程、和他們在台灣各地一起走過的每個足跡，都是別人帶不走的美好回憶。經過兩次擔任輔導員的經驗，更加不後悔自己當初的選擇，慶幸自己能成為輔導員，成為這個大家庭的一份子。有些事不做不會怎麼樣，但做了一定會很不一樣，一起為自己創造一個不一樣的暑假吧！

輔導員，可能是我人生最正確的選擇!!!!

想一開始為了改變自己而報名，經過海選，輔訓，最後才進入營隊，這是有多麼的幸運。日本人有屬於他們的溫度，雖然時間短短的，但卻讓我感受到日本最迷人的魅力。一見面時雖然有點害羞與尷尬，但慢慢相處後，我們便有了些許的默契，即使語言不通，溝通的不是非常流暢，但在對談中，還是可以清楚地接收到他們所傳遞的感情，直到要離營晚會時，我竟然還流下眼淚，我自己也非常吃驚，最後在前往機場的路上，所有人下車給我擁抱及小卡，那時我就知道這是多麼珍貴的回憶與經驗。感情，經驗，家人...都能在這裡找到，只是缺少你的發現而已，還別猶豫什麼，快來報名吧!



李佑興 July



邱淳盈 Amy

當初朋友說：「走，報名」就來參加輔導員海選的我，很開心的能成為輔導員家庭的一員。學員們除了活潑熱情，更多了一份貼心。在營隊期間，小朋友們除了上課，時時刻刻都是在我們身邊。經過幾個禮拜的相處，我們在華語課之餘的時間，盡情的相處在一起。這個暑假非常的美好，除了提升自己的能力，最重要的結是交許多朋友們，無論是時刻相處的學員們還是並肩作戰的夥伴們，都是滿滿的回憶。

其實起初去報名徵選，只是因為自己平時並沒有很多機會可以接觸外國人，而促使自己去參加這個活動。他們所參與的所有活動，都要由我們這群輔導員一手企劃跟實行，這並不像宿營的三天兩夜活動，而是我們必須和這群海外青年一起生活一個月，輔導員就像他們的父母一樣，當他們來到異鄉什麼都不懂的時候，我們就是他們最好的朋友跟夥伴。在這段時間裡我學到的是負責任，是如何當一個稱職的輔導員，在他們做錯事的時候導正他們，在他們開心玩樂的時候與他們打成一片。我覺得在當輔導員的時候，學到的是感動、是成長，我知道這一個月美好的過程，會是我未來幾十年都會不斷回憶的。



王昱文 Eric



西澤寶花 Hanna

「回來台灣，當輔導員」這是我高中的時候想像的大學生活的目標之一。我高三的時候參加過ICLP8，那時候的感動給我這個目標，所以當上輔導員的時候覺得很擔心我能不能當一個可以當給別人感動的輔導員。其實輔導員不是事事都開心的，有時候會對自己失望，想放棄所有事情，但是回顧這暑假，所有的辛苦也都是美好的回憶。只要看到學員的笑容，就會覺得我值得，他們單純的笑容給我很大的活力，我沒想到跟學員的相處有這麼大的影響，在這遇到的輔導員、學員都是我輩子的的好朋友。這個暑假是我人生中最忙最美好的時光。

營隊時間表

名稱	時間	成員組成	志工津貼
海外華裔青年語文研習班 (暑期青少年班)	7月6日至8月15日	美國加拿大歐洲東南亞等20餘國。	20,000
淡江大學華語密集研習班	7月8日至7月28日 7月8日至8月18日 8月5日至8月25日	美國、墨西哥、日本、韓國、歐洲等國。	三週10,000 六週20,000
臺灣觀摩團第一梯次	2019年1月暫定	中南美洲及紐西蘭澳洲。	10,000
夏山英語學校	7月9日至7月28日	臺灣	10,000

輔導員權利與義務

1. 參與營期前之輔導員訓練課程。(4月、5月週末)
2. 營隊前活動籌備練習。(活動前1-2個月勿安排長時間活動)
3. 營隊期間各項活動之規劃與執行。
4. 專職負責學員生活起居、秩序維護等各項輔導事宜。
5. 帶領平日休閒團康活動、每週校外參訪及結業旅行等活動。
6. 協助處理各營隊活動期間學員之生活各項問題。
7. 與輔導之班級小隊共同作息，全程隨同學員住宿於松濤館或校外住宿，並須協助學員課後華語輔導。
8. 撰寫檢討報告書及成果報告書，並於營期結束後協助規劃下一年度之活動以及經驗傳承。

本單位為輔導員投保每人 200 萬元之意外保險及 20 萬意外醫療保險。

報名方式

僅接受網路報名，請連結網址 <https://goo.gl/RRVHTB>

報名時間: 即日起至2018年3月21日

說明會時間: 2018年03月08日、3月14日、3月19日晚上18時10分(淡江大學淡水校區鍾靈中正堂)

2018年03月06日、03月12日中午12時(淡江大學淡水校區鍾靈中正堂)

甄選日期: 2018年03月23日(五)下午13時至21時 淡江大學體育館SG316會議室

輔導員訓練課程: 2018年4月14日15日(開訓)、4月21日22日、4月28日29日(總驗收)

如有任何問題，歡迎來電或洽粉絲專頁



02-2321-6320 # 8834 孫先生



www.facebook.com/tkusummercampcounselor